

安庆市多措并举释放政策效应、助力经济合理增长

上半年减缓企业社保费超亿元

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 吴祚朝)7月5日,记者从市社会保险费征缴稽核中心获悉,上半年,安庆市实施阶段性缓缴社会保险费政策,共减缓企业社保缴费11461.57万元。

据了解,我市将延续实施阶段性降低失业费率政策至2023年4月30日,失业保险总费率仍按1%执行。今年1至6月,我市为参保单位减少失业保险费共计7635.92万元。同时,在工伤保险降费政策执行期限内,为参保单位减少缴费2538.33万元。在此基础上,安庆市多措并举进一步扩大阶段性缓缴企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费政策实施范围、延长缓缴期限,充分释放政

策效应,让市场主体享受了更多政策红利,助力经济合理增长,稳住经济大盘。截至6月底,全市申请缓缴企业共72家,缓缴5至6月养老、失业、工伤保险费1287.32万元。

自6月份起,我市将先期享受缓缴社会保险费政策“红利”的困难行业从餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运5个行业,扩大到汽车制造业、医药制造业等22个行业。对受疫情影响生产经营出现暂时困难、处于亏损的中小微企业(含单位方式参保的个体工商户)一并纳入申请享受缓缴社会保险费政策范围。据悉,22个困难行业所属困难企业,享受缓缴养老保险费实施期限至2022年底;缓缴失业保险、工

伤保险费实施期限至2023年6月底,但企业申请缓缴期限不超过1年。原5个困难行业缓缴养老保险费期限相应延长至2022年底;困难中小微企业缓缴养老保险费、失业保险费、工伤保险费实施期限至2022年底。

为进一步简化企业享受政策“红利”手续,参保单位申请缓缴社会保险费,可通过线上或线下办理。纳入“白名单”的企业,通过登录省人力资源社会保障厅网上办事大厅,在“2022年阶段性缓缴申请”模块中申请办理,即申即享缓缴政策。未纳入“白名单”的安庆城区参保企业,可线下在安庆市政务中心三楼人社社保征缴经办窗口申请办理。

丧事简办倡新风
移风易俗入民心

开栏的话

乡村振兴离不开文明乡风的滋养,乡风文明是乡村振兴之魂。

即日起,本报推出《移风易俗树新风》专栏,立足安庆移风易俗工作实际推进情况,发掘一批新举措、新成效的典型案列,倡导形成文明新风尚的好经验和做法,进一步推动移风易俗,弘扬文明乡风、良好家风、淳朴民风,为乡村振兴“塑形”“铸魂”。

本报讯(全媒体记者 陈娟娟)连日来,全市各地深入开展移风易俗工作,通过宣传教育、制度建设、长效管理等办法,大力推行丧事简办改革,倡导文明理事,力争全面破除农村丧事原有的陈规陋习。

怀宁县腊树镇创新成立“三人小组”工作机制,由村党组织征求村民组意见,推荐一名村民代表、一名小组长和一名党员共同组成,与村民约定红白喜事摆席数目、消费成本,并由三人小组审核把关,组织办理。发现问题苗头,“三人小组”第一时间向网格长上报,同时与当事人进行思想劝导工作,积极召开协商议事会议,提前规划好集中深埋点的建造规格、绿化程度、间隔情况以及约定建成后入葬和祭祀方式,有力推进集中深埋点建设。

桐城市组织青年企业家代表录制移风易俗倡议宣传短视频,倡议婚事新办、丧事简办、孝老爱亲等社会新风尚,带头破除陈规、除陋习、传文明、树新风,用实际行动传播勤俭节约、科学文明新风尚,争做移风易俗倡导者、实践者。

岳西县中关镇请寨村依托村大礼堂开展移风易俗,村“两委”联合红白喜事会共同商议制定大礼堂各项规章制度,大礼堂面向全村开放,且不收取任何费用,酒席每桌标准控制在480元以下,不搞攀比、拒绝餐饮浪费。

太湖县大石乡启用“信用超市”助力丧事简办,结合党建引领信用村建设,将丧事简办纳入重要评分标准,对“3天内办结丧事活动”的信用用户,经过评议小组商定给予加分,获得积分可定期到“信用超市”内兑换商品,以此激发广大村民参与移风易俗的积极性和自觉性。



7月5日,在大观区一社区“爱心驿站”,环卫工人和外卖小哥正在享受清凉。

近日持续高温天气,大观区在辖区设立并免费开放36个“爱心驿站”,给户外劳动者们提供了短暂休息的避暑场所,并为他们提供消暑绿豆汤、凉茶、西瓜、应急药品等防暑降温物品。

全媒体记者 黄有安
通讯员 项顺平 摄

2021年度安徽新闻奖评选结果揭晓

安庆市新闻传媒中心13件作品获奖

其中2件作品被推荐参评中国新闻奖

本报讯(全媒体记者)由安徽省新闻工作者协会主办的2021年度全省综合性年度优秀新闻作品最高奖——安徽新闻奖评选结果揭晓,安庆市新闻传媒中心13件作品获奖。此外,在由安徽省广播电视局和安徽省广播电视联合会组织评选的2021年度安徽省广播电视优秀新闻作品奖评选中,安庆市新闻传媒中心(安庆市广播电视台)报送的作品截至目前共有9件获奖。

在2021年度安徽新闻奖评选中:安庆晚报报送的2021年7月5日3版获安徽新闻奖(新闻版面)一等奖。安庆日报报送的文字消息《8年孕育高山产业的“茭白芯片”》、安庆晚报报送的通讯与深度报道《援藏老师让“黄梅”香飘高原》分获安徽新闻奖(报刊类)二等奖。安庆日报报送的通讯与深度报道《这把锁,有点“凉”》获安徽新闻奖(报刊类)三等奖。

电视新闻专题《摘梅记》、广播

新闻专题《江上巴士 开启幸福新生活》《以老助老破解“独居、空巢”之困》分获安徽新闻奖(广电类)二等奖。

短视频新闻《看过来!长江安庆段迎江区长风乡水域数条江豚水中聚集嬉戏》获安徽新闻奖(媒体融合类)三等奖。新闻专题《重走党史路》、文字消息《“办不成事”窗口,真办事!》获安徽新闻奖(网络类)三等奖。

杂文《“书模”周有光》获安徽新闻奖(报纸副刊)类二等奖。作品特写《葛兮葛兮》获安徽新闻奖(报纸副刊)类三等奖。

新闻论文《民生新闻的建设性路径探析》获安徽新闻奖(新闻论文、国际传播)类三等奖。

其中,安庆晚报2021年7月5日3版、《江上巴士 开启幸福新生活》2件作品被推荐参评中国新闻奖。

在2021年度安徽省广播电视

优秀新闻作品评选中:电视专题片《摘梅记》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视社教类)一等奖。电视专题片《地下管网“活地图”——徐昌革》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视社教类)二等奖。

电视新闻专题《安徽革命的曙光从这里升起》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视新闻类)二等奖。电视消息《渔民退捕上岸共护长江生态》、电视新闻专题《这盛世 如您所愿》获安徽省广播电视优秀新闻作品(电视新闻类)三等奖。

广播新闻专题《江上巴士 开启幸福新生活》、广播社教专题《以老助老破解“独居、空巢”之困》《安徽革命的曙光从这里升起》分获安徽省广播电视优秀新闻作品(广播专题类)二等奖。

此外,电视公益广告《垃圾分类 从我做起》获安徽省广播电视优秀文艺作品(电视类)三等奖。